曼谷"封城"行动今爆发

示威者要求英拉下台 称行动将持续 20 天

革委员会"13 日启动筹备多日的 "封城"行动,锁定首都曼谷的8处 建筑和7处路口为主要目标,试图 继续以街头政治的方式推翻政府。

政府方面12日准备紧急预案, 称不会以武力应对。

提前一天预热

随着大量反政府示威者陆续抵 达曼谷,很多示威者 12 日傍晚就已 经提前开始了预热活动,部分人前 往集会地点,封锁交通,为第二天的 行动做准备。还有一些示威者包围 了劳丁部长的住所,进行示威抗议。

当地时间今天早上7时30分。 泰国反政府组织"人民民主委员会' 已基本完成了曼谷7个重要路口的 封锁工作。其中,环市区重要路段阿 索克路已完全封闭,示威者正分批 到达各个路口支援。

反政府示威组织发言人阿卡纳 表示,整个活动将坚持和平以及不 携带武器的原则。

政府高度戒备

"封城"的直接目的是致使政府 机构瘫痪。反对派宣布将"锁住"8 外 重要目标,包括总理府、国有电信公 司 CAT 总部建筑、TOT 电信公司总



"封城"行动导致曼谷地面交通中断

■ 不少民众反对示威,12 日在泰国国立

图 GJ 法政大学祈祷"封城"和平结束

部、ThaiCom 卫星基站公司总部、泰 国航空航海无线电服务公司 Aero Thai 以及警察俱乐部。反对派称,示 威者"将像十兵一样"包围上述目标

针对反政府示威者的行动,泰 国看守总理英拉 12 日在警察总署 召开了当前局势的评估会议。参加 会议的和平秩序委员会负责人、能 源部长查棱在会后表示,目前很多 曼谷市民对于示威活动已经产生了 抵触心态,希望反政府领导人能够 考虑到大众利益,及时停止示威活 动。他同时表示,希望示威者停止占

领政府部门的作法。另外,为应对这 次大规模封城行动,泰国政府13日 将派出2万名警力维持治安、疏导

选举日期推迟?

反对派宣称,行动的目标就是 迫使英拉下台。

受到大规模封城行动的压力, 泰国选举委员会的态度再度出现动 摇. 表示将在 13 日向政府提交推迟 选举的申请,将原定于2月2日举 行的选举延迟到5月4日。选委会

成员之一的朴聪表示, 虽然选举筹 备工作还在按部就班地进行,但选 委会成员一致认为应推迟选举,因 为目前的局势并不适合选举。此外 南部地区候选人的登记情况也不顺 利,有可能会影响选举的如期举行。

不过执政党为泰党和政府方面 都强调将继续推动2月2日的选举 进程。泰国外长素拉蓬 12 日表示, 既然选委会的职责是举办选举,就 应该尽全力履行自己的义务,而不 是依据凭空猜测的情况来阻止选举

日本欲改教科书编写指南

韩国外交部:日本政府应立即撤回计划

本报特稿 据日本媒体报道,日 本文部科学省正研究在初中和高中 的教科书编写指南中写明钓鱼岛是 日本的固有领土。

日本初高中的教科书编写指南 被称作"学习指导要领解说书"。此 次, 日本文部省的修改方案要求初 中社会科、高中地理历史科和公民 科均明确记载与韩国有争议的竹岛 (韩国称独岛)和与中方存有争议的 钓角岛"县日本的固有领土"。 就钓 鱼岛问题,将特意表明"有必要让学

生了解不存在应该解决的主权问 题"。按照"竹岛是被韩国非法占领 的,钓鱼岛不存在领土争议"这一政 府主张进行具体修改。日本《读卖新 闻》还报道,日本文部科学省将尽快 修改上述内容,以便从2016年起在 中学教科书中应用这一提法。

按照惯例,编写指南根据每10 年修订一次的指导纲要进行修改。 现行指导纲要的初中版公布干 2008 年 高中版公布于 2009 年

对于日本文部省如此急于修改

教科书编写指南,日本《朝日新闻》 指出, 这体现了执政的自民党加强 学校领土意识教育的意图。安倍政 权此举,必然会导致日本与中韩关 系进一步恶化。日本政府内部也有 意见表示应该谨慎处理这一问题。

对此,韩国外交部 12 日召见日 本驻韩国公使表示抗议,指出日本 政府应立即撤回这样的计划,否则 由此引发的所有后果应由日本方面 承担。

(谢宏宇)

2013年

钓鱼岛12海里海域 我海警船巡航54天

本报特稿 据日本新闻网 12 日报道,日本海上保安厅第11管 区海上保安本部发表的消息称, 12 日上午,中国海警局 3 艘海警 船进入钓鱼岛 12 海里海域。

报道称,据日本海上保安厅 统计,在2013年,中国海警船共 进入钓鱼岛 12 海里海域 54 天。

另据中国国家海洋局网站消 息,2014年1月12日,中国海警 2506、2113、2166 公务船编队继 续在我钓鱼岛领海内巡航。

(钟欣)

新华社今晨由 EI

林

重

印度尼西亚宣布自 12 日起禁止出口-切原矿, 把矿石精 炼限制在国内,以 提高矿产品出口附

印尼总统苏西 洛 11 日晚签署禁 令,禁止出口一切原 矿。路透社说,这是 苏西洛上任近 10年 来,提出的最重大经 济政策之-

印尼是世界上 最大的镍、精炼锡、 电煤出口国,同时拥 有世界第五大铜矿 和优质金矿。根据世界银行数据,

印尼 2012 年出口矿产总额达 100.4 亿美元,占出口总额约

印尼是全球第一大镍出口 国。路透社说,禁止出口镍矿石可 能引发全球镍产业超过5年来的 最严重动荡。依赖讲口镍生产不 锈钢的国家将遭受严重打击。

伊核第一阶段协议20日开始落实

奥巴马表示将否决任何针对伊朗的新制裁

伊朗核问题六国与伊朗 12 日 达成协议,同意于本月20日起开始 落实去年底在日内瓦达成的第一阶 段协议,这标志着伊核问题的解决 迈出了实质性的一步。美国总统奥 巴马随后发表声明,对此表示欢迎。

冻结部分核计划

10日,伊朗和代表伊核六国的 欧盟在日内瓦举行新年的首轮谈 判。伊朗首席核谈判代表、伊朗副外 长阿拉格希在这次闭门会议后表示 对成果非常满意:"我很乐观,我们 为每个问题都找到了解决办法,我 们已经知道如何开始实施阶段性协 议的第一步,如果一切顺利,10天 后就可以开始实施了。

这份协议随后被各方送回国内 批准。正如阿拉格希所说,12日,伊 朗首先宣布了各方同意在本月 20 日开始落实第一阶段协议的消息。

根据各方在去年 11 月达成的

第一阶段协议, 伊朗同意冻结部分 核计划,包括暂停生产丰度为5% 以上的浓缩铀,并稀释或转化库存 的丰度为20%的浓缩铀。接下来6 个月时间里, 伊朗不再增加丰度为 3.5%的浓缩铀库存,不再兴建额外 的铀浓缩设施,不新增离心机;伊朗 不再建设被怀疑可能生产武器级别 钚的阿拉克重水反应堆; 伊朗核设 施也将接受以往从未有过的国际监 督;六国则要暂停对伊朗黄金、贵金 属、汽车等的部分进口限制;暂停对 伊朗石油化工产品的部分出口限制。

阿拉格希 12 日说: "在接下来 6个月的时间内,我方将要采取的 行动,包括稀释或者转化库存的丰 度为 20%的浓缩铀。与此同时,我 们被冻结的石油收入中将会有 42 亿美元获得解冻。

"给外交一个机会"

美国总统奥巴马随即发表声

明,对当日签署的协议表示欢迎,他 同时明确表示将动用否决权阻止通 过任何针对伊朗的新制裁议案。奥 巴马在声明中表示, 落实协议是解 决伊核问题的切实进展,下一步的 工作重点将转向寻求全面解决该问 题。尽管他对达成这一目标的艰难 程度"不抱幻想",但为了美国和世 界的和平与安全,现在应该"给外交 一个机会"。

不过,美国部分国会议员仍然 对伊朗心存疑虑。一些参议员不顾 奥巴马政府的反对,在上月19日提 出了一项针对伊朗的新制裁议案。 根据该议案,如果伊朗违反第一阶 段协议或各方无法达成伊核问题全 而解决方案,美国政府将强化对伊 制裁。对此,奥巴马警告说,继续推 进对伊朗新一轮制裁将可能破坏和 平解决伊核问题的努力, 他将动用 否决权阻止通讨任何针对伊朗的新 一轮制裁议案。 赵远方

厦为沙龙举行国家悼念仪式。以 色列总统佩雷斯、总理内塔尼亚 胡,以及美国副总统拜登、英国前 首相布莱尔等外国政要将出席。

以色列今天为沙龙 举行国家悼念仪式 新华社耶路撒冷 1月12日 电 13 日上午,以色列在议会大

随后,沙龙的遗体将由军队 护送至以色列南部其家族的锡卡 莫尔农场安葬。

12日,以色列民众在耶路撒 冷悼念前总理沙龙。当天,覆盖以 色列国旗的沙龙灵板被安放在议 会大厦前的广场上。以色列总统 佩雷斯、议长埃德尔斯坦分别敬 献花圈,议会取消一切会议,并为 沙龙隆半旗。

埃及军方领导人称 可能会竞选总统

本报特稿 据埃及官方媒体 《金字塔报》网站11日报道,埃及 第一副总理、国防部长塞西当天 公开表示,他有可能作为候选人 参加计划于今年举行的总统选

塞西呼吁埃及民众团结一 致,积极参与14日到15日举行 的新宪法草案公投。如报道属实, 这是塞西几个月来首次就其竞选 总统的传言做出积极响应。

分析人士表示,新宪法在公 投中获得诵讨是埃及继续举行总 统选举、议会选举,以至完成过渡 计划的必要条件。塞西在此时公 开表态可能竞选总统, 一方面表 现出军方对其主导的讨渡计划的 信心,另一方面也有利用其在埃 及的空前威望,为宪法公投"拉 票"助威的考虑。 (黄元鹏)

就防卫费分担 韩美达成协议

新华社今晨电 韩国与美国 12 日达成新的驻韩美军防卫费 用分担协议, 韩方今年将向美方 支付 9200 亿韩元(约合 8.66 亿 美元)。

韩国外交部12日介绍,根据 新协议,韩国 2014年的防卫费分 担总额为9200亿韩元,相比去年 增加 5.8%;此后,每年将根据前 一年的分扫费总额和前两年的消 费者物价指数作相应调整,但增 长幅度不超过4%。

新协议尚待韩国国会批准, 方能正式生效。

学者齐聚上海 研讨全球治理

本报讯 由联合国训练研究 所协办, 上海联合国研究会和中 导集团承办的"变革中的全球治 理:中国与联合国"国际会议干 13 日至 14 日在上海举行。

会议将围绕"中国、联合国与 全球治理"这一主题进行广泛对 话和深入研讨,特别是就中国和 联合国如何在全球治理中相互合 作发挥领导作用提出建设性的意

肿瘤讲座

本周三,漕宝路500号中科院 上海牛命科学院内9号楼1楼有冒肠 肿瘤治疗与康复专题讲座咨询。

15日上午9:00, 上海善音健康 公司特邀上海新华医院肿瘤中心主 任医师、原副院长陈强教授作《胃 肠肿瘤治疗与康复要点》讲座,会 后患者还可与专家面对面咨询。